Agirlik kutle kavramlari, kati, sivi ve gaz basinci
kazanim kontrol deneme sinavi
1
0. Asagida dzdes kiplerle yapilan cisimler verilmistir.

yuzay 1 ylzey 2 yizay g ylzey 4

Buna gdére bu cisimlerin yiizeye etki ettigi basinclar
arasindaki iliski agagidakilerden hangisinde dogru

olarak verilmigtir?

A)P =P_>P>P,
C)P,>P,=P,=P,

B) P,=P,=P >P,
D) P,>P,=P,>P,

Sekildeki kap 1 bardak su ile doldurulmusgtur.
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Bu durumda kabin tabanindaki sivi basinci P oldu-
guna gore, kaba 1 bardak daha su ilave edildiginde
kabin tabanindaki sivi basinci kag P olur?

A)2P B)25P C)3P D)4P
3
3G
K L
38 5
G 1G
M N
38 28
Kati basinei ile ilgili deney dizenekleri hazirla-

yan Zeynep, 1, deneyinde bagimsiz degisken olarak
agirhigi; 2, deneyinde ise ylzey alanimi belirledigine
gbre;

I. Zeynep 1. deneyinde K ve M cisimlerini
kullanmigtir,

II. Zeynep 2. deneyinde kati basincinin yii-
zey alani ile olan iligkisini incelemigtir,

ITI. 1. deneyde sabit tutulan degisken yi-
zey alani, ikinci deneyde ise agirhktir,

yargilarindan hangisi yada hangileri dogrudur?

A.) YamnzI B, YamzII ¢) II-IIT p,) IIIIII

4

Esref dinamometre ile bir kutuya ait bir dzellidin 8l¢U-
mund yapiyor. Bu dlgUmle ilgili su bilgileri defterine
yaziyor:

1. Dinamometre ile bu kutu-
nun agirligini dlgtim.

2. Bu cismin kitlesini 10 N
buldum

3. Bu dinamometre ile bu
kutudan 4 kat daha buyuk bir
kutuya ait élgUm yapabilirim.

Buna gdre Esref’in defteri-
ne yazdigi bilgilerden han-
gileri dogrudur?

A) Yalniz 1 B)1ve2
C)2ved D)1,2ve 3
5

Asagidakilerden hangisi sivi basincindan yararlanilarak
yaptlmamigtir?

A) Hidrolik fren

B) Digci koltuklar:

C) Traktar tekerlekleri

D) Hidrolik direksiyon

Yandaki kabin K, L ve M
noktalarindaki sivi
basinclarinin biiyiikten
kii¢iige dogru siralamasi

Su

K hangi secenekte dogru
verilmistir?
AKX > >M B)X >M >L
OL>M>K DM >1, >K
-
I IX ITX

Sekildeki kaplarda bulunan sivilarin yogunluklari egittir. Buna
gdre swvilarin bu kaplarin tabanlarina yaptiklari basinglar
arasinda nasil bir iligki vardir?

A)I=II=IIT B)I>ILIIT C)II>I=IIT D)I=IIT>II



Ogrenci bu deneyle sivi
basincinin asagidaki
ozelliklerinden hangisine
bagh oldugunu test etmeye
calismistir.

A) Kabin sekline
)| B) Kabin hacmine

C) Swinin yogunluguna
LK M D) Sivinin yiiksekligine
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Asadidakilerden hangisi basinci arttirma amachdir?
A) Kisin karda yurtmek igin kar ayakkabisi giymek.
B) Traktorlerin tekerlerinin genis yuzeyli olmasi

C) Tirlann fazla sayida tekerlekli olmasi

D) Ekmedi daha kesmek icin bicadin keskinlestirilmesi

10

Insanlarin kar ayakkabilar giymelerinin nedeni kara temas eden
ylUzey alanini artirarak basinci azaltmaktir.Peki, toplu ignenin
ucunun ince ve sivri olmasinin sebebi nedir?

A) Ylzey alani ve basincl artirmak
B) Yuzey alanini artinip, basinci azaltmak

C) Yuzey alani ve basinci azaltmak
D) Yuzey alanini azaltip, basinci artirmak

11

Kutle cekim

kuvveti gék cisminin
buyukluguyle dogru
orantili oldugu
bilindigine gére en
fazla agirhdi hangi
gezegende tartabiliriz

GUNES SISTEMI

umdaN

@»

A)Neptiin B)Mars
C)Jupiter D)Dunya

12

Oztiirk el arabasini birakmadan diiz yolda hareket
ettiriyor.

Hareketi sirasinda el arabasinin yere temas eden
ylizey alani ve yere yaptigi basinci nasil degisir?

Yiizey alani Basinci
A)  Artmistir Azalmigtir
B) Azalmistir Artmistir
C) Degismemistir Degismemistir
D) Degismemistir Artmistir

0 0
Diinyanin farkli bolgelerinden serbest birakilan 4
’ ozdeg bilyenin hareket yonii hangi sikta dogru
3 verilmigtir?

DUNYA

“Farkl gezegenlerde cisimlerin agirliklari farklidir?
'Goruglinu kanitlamak icin hangi durumdaki
olciimler yapilmalidir?(Cisimler ve dinamometreler
ozdegtir. Diinyanin ¢cekim kuvveti marstan daha

fazladir)
A) lvell B) I ve lll
C) Il ve llI D) 1,11 ve IlI
15

Asadidaki sekildeki 6zdes tuglalar kullanila-rak
olusturulan I,II ve III cisimlerinin zemine
uyguladiklari basinclar arasindaki iliski nasildir?
I

II

III

A) I>II>1I1 B) II>I>III €) II>I>11 D)I>III>1I

Kitle: ¢
Agirhk: ¢

Kuatle: 2
Agirhk: 2

Diunya’da kitlesi 60 kg ve agirhgi 600N olan bir
astronotun Ay’'daki kitlesi ve agirlhig: hangi
secenekte dogru verilmistir?

Kiitle Adirhk
A) 60 kg 100N
B) 90 kg 60N
C) 60 kg 600N
D) 120 kg 100N



17

Asadidaki cisimlerin hangisinin yapilmasinda
basincin azaltilmasi amacglanmistir?
B) Kar Ayakkabisi

IA) Civi Ucu

C) Catal Ucu

18

Yukarida kiitlenin 6zellikleriyle ilgili kag numaral
bilgi yanhstir?
A)l B)2 C)3 D)4

19
Basing

PRS T Cisim
Esit ylzey alanina sahip P, R, S ve T cisimlerinin
bulunduklar ylzeylere yaptiklari basinglar ile ilgili
sttun grafigi sekildeki gibidir.

Buna gore bu cisimlerin agirlig: en biiyiik ve
adirhdr en kiiciik olan hangi secenekte dogru
olarak verilmistir?

Adirhgi Adirhidg:
en biuyiik en kiiciik
A) T S
B) S T
)] S R
D) P T

FEN
20 Okulu

Sekilde 6zdes kip tuglalardan yapilmig Ug¢ farkl cisim
veriimigtir.

|. durum

Bu cisimler sekildeki gibi I. durumdan Il. duruma
getirildiginde tabana yaptiklar: basinglar nasil de-
gisir?

1 2 3
A) Degismez Degismez Artar
B) Degismez Artar Azalir
C) Azalir Degismez Artar
D) Azalir Azalir Artar
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